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Uvod 

Ne retko se mogu sresti primeri, da se pod pojmom nauke o društvu podrazumevaju različite naučne 
discipline, odnosno aktivnosti, kojima se na određen način proučava društvo ili se vodi računa o 
specifičnosti društvene realnosti pristupu utvrđivanja određenih relacija i zaključivanja. U tom slučaju, 
pojam nauke o društvu približuje se, pa i poistovećuje sa pojmom društvena nauka, što je krajnji izraz 
nedovoljno jasnog korišćenja ovih pojmova. 

Sama reč sociologija, kao simbol koji određuje sadržaj pojma ove nauke nastalaje početkom 19. veka, 
ataj naziv, u nešto specifičnijem smislu, prvi je upotrebio francuski pozitivista Ogist Kont. Iako je naziv ove 
nauke jedna reč, to je pravo složenica i čine je latinska reč societa "socijetatis" - što označava društvo i 
grčka reč "logos" - što znači nauka. 

Prema tome, ova složenica u prevodu znači "nauka o društvu". No i pored toga što se na jednostavan 
način objašnjava etimologija reči sociologija, nužna su ograničenja, o kojima se mora voditi računa 
prilikom korišćenja jednog ili drugog naziva za ove nauke. Vrlo često su u upotrebi oba naziva za ovu 
nauku, odnosno naziv sociologija i naziv nauka o društvu. Najčešće se i jednim i drugim pojmom, manje 
ili više, podrazumeva isti sadržaj. Međutim, u izvesnim slučajevima, njihova upotreba može biti različita tj. 
da se različito određuju sadržaji pojmova, s obzirom na predmet, pristup, metodologiju proučavanja, kao i 
odnosu na elemente koji konstituišu ovu nauku. Češći je slučaj da se poistovećuju naučne aktivnosti iz 
oblasti sociologije, političke ekonomije, istorije, psihologije, socijalne filozofije, socijalne politike i sl. i 



istima se daje zajedničko ime - nauka o društvu. Ovakvo poistovećivanje najčešće se čini kada se formira 
školsko gradivo kojim se na sažet način želi preneti osnovni sadržaj svih ovih posebnih nauka. 

Postoje slučajevi kada se pojam sociologije suočava poistovećujući se pri tom sa nekom od njenih 
naučnih disciplina, vezujući se za jednu oblast predmeta, kojim se sociologija bavi, pa čak i za jedan od 
njenih metodoloških postupaka. 

Bliže određivanje pojma sociologije može se ostvariti ako se njegov obim i sadržaj utvrđuju klasifikacijom i 
predmetom srodnih nauka, naučnih disciplina i naučnih aktivnosti; kada se utvrde karakteristike 
istorijskog razvoja, predmeta i metodologije kojom se sociologija služi. 

1. Pojam i istorijski razvoj religije 

Kao istorijski i društveni fenomen religija izmiče svim pokušajima definisanja. Ne želeći ovde da se 
posebno bavimo problemom definisanja, smatramo da je najprihvatljivije jedno uopšteno određenje ovog 
pojma: religija je svako verovanje u apsolutnu i mističnu moć.Postoje brojne i vrlo različite definicije 
religije kao i izvori o tome. Tipična svojstva religije su: 

... 
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